

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Настоящий выпуск Акустического журнала целиком посвящен памяти выдающегося ученого-акустика Леонида Михайловича Лямшева. Его вклад в современную науку трудно переоценить. Его перу принадлежат пионерские работы, положившие начало нескольким новым научным направлениям. Это фрактальная акустика, радиационная акустика, акустика упругих оболочек и др. Сейчас это быстро развивающиеся области, в которых работает большое число ученых и инженеров во всем мире, включая многочисленных учеников Леонида Михайловича.

Научная и организационная деятельность Леонида Михайловича была чрезвычайно многообразной. Он заведовал отделом в Акустическом институте, был председателем Научного совета РАН по проблеме "Акустика", входил в состав Международной акустической комиссии и других международных и российских организаций. Особенно важна его деятельность в Акустическом журнале. С 1963 г. он был заместителем главного редактора, а с 1987 г. – главным редактором журнала. За это время Акустический журнал стал одним из ведущих научных журналов в мировой акустической литературе.

В настоящий выпуск журнала включены статьи российских и зарубежных авторов, содержание которых тесно связано с работами Леонида Михайловича, а некоторые из них были инициированы им самим. Число ученых – коллег, последователей, учеников, пожелавших представить материалы, оказалось значительно превышающим возможности одного выпуска. Поэтому публикация статей, посвященных памяти Леонида Михайловича, будет продолжена во втором выпуске Акустического журнала за 2003 год, а возможно и в последующих выпусках.

Ф.В. Бункин,
и.о. главного редактора